

Cannabis-Report 2020

Forschungszentrum SOCIUM der Universität Bremen – BKK Mobil Oil
Bremen, 10. 03. 2021 (82 p.)

Kulcsszavak: gyógyszer, cannabis, orvosi cannabis, Gerd Glaeske, Németország

Forrás Internet-helye: <https://www.bkk-mobil-oil.de/betriebskrankenkasse-Mobil-Oil/presse/pressemeldungen/cannabis-report-2020.html>

A ***Cannabis-Report 2020*** összeállítására a *Forschungszentrum SOCIUM der Universität Bremen* és a *BKK Mobil Oil* gondozásában, **Gerd Glaeske** szakmai irányításával került sor.

A kötelező betegbiztosítás gyógyszerinformációs rendszere (*GKV Arzneimittelschnellinformationssystem – GAMSIS*) szerint a cannabis piaca dinamikusan növekedik: 2017-ben 27 millió EUR-t, 2018-ban 73,5 millió EUR-t, 2019-ben 123 millió EUR-t tett ki. A cannabinoidokra fordított kiadások a prognózis szerint 2020-ban elérhették a 151 millió EUR-t. Ez négy év leforgása alatt 500%-os növekedésnek felel meg.

A jelentés a 2017 és 2019 október közötti cannabis-receptek elszámolásait elemezte. Ebben az időszakban a betegpénztárhoz 1.317 költségátvállalási kérelmet nyújtottak be, amelyek kétharmadát engedélyezték. A szerzők szerint meglepő eredmény, hogy 2019-ben a kiadások 62%-a feldolgozatlan cannabis-virágzatokra és készítményekre jutott.

Az elemzés szerint az egy biztosítottra jutó kiadások 50%-a a biztosítottak kilenc százalékára jutott. További kiugró adatot képviselnek a „magas költségekkel járó esetek”, amelyekre az értékelés időszakában több mint 15.000 EUR jutott. Ezek egy része feldolgozatlan cannabis-virágzatokra és készítményekre jut. A férfi fogyasztók aránya tízszer akkora, mint a női fogyasztóké. A férfi kérelmezők életkora többségében 20-29 év közötti, miközben a cannabinoidokat fogyasztó nőké 30-39 év közötti. A szakértők a napi dózisokat is sokallták, amelyek többszörösen meghaladják a holland állami cannabis-programban rögzített tételeket. **Gerd Glaeske professzor** szerint fel kell tenni a kérdést, hogy ezeket az adagolásokat nem kellene-e összhangba hozni a felelősségteljes ellátással, vagy pedig odajutunk, hogy a receptre felírt szárított cannabis-virágzatot élvezeti cikként fogyasztják, sőt tovább forgalmazzák.

További aggasztó eredmény, hogy a kérelmezők mindössze egyötöde kapott cannabis-alapú gyógyszert jól megvizsgált és engedélyezett alkalmazási területeken. Ezek közé tartoznak: a speciális ambuláns palliatív ellátás, a rákos betegek, a neurológiai panaszok és az anorexia. A kérelmezők nagyrésze klinikailag nem bizonyított indikációkra kapott cannabis: pl. krónikus fájdalomszindrómára (27%), tartós hátfájásra (7%), polineuropátiára (5%). Tehát olyan indikációkra, amelyeknél a THC-tartalmú gyógyszerek nem vezetnek releváns fájdalomcsillapításhoz.